



## НАРОДНЫЙ КОРРЕСПОНДЕНТ

# Поднимутся ли цены на продукты из-за санкций?

*Начиная с минувшей субботы, в Северском районе ежедневно будут «мониторить» колебание стоимости 40 видов продовольственных товаров*

Правительство России объявило запрет на поставки в страну рыбы, говядины, свинины, мяса птицы, сыров, молока и плодово-овощной продукции из Австралии, Канады, ЕС, США и Норвегии сроком на один год. Скажется ли это на жителях Северского района? С этим вопросом редакция «Народной газеты» обратилась к экспертам-специалистам:

Начальник Управления по развитию малого бизнеса и потребительской сферы администрации Северского района Светлана ЗУБКО:

- В конце прошлой недели мы получили распоряжение Минпромторга фиксировать в ежедневном режиме, начиная с субботы 9 августа, цены по 40 видам продовольственных товаров, как в торговых предприятиях федеральных сетей, присутствующих в нашем районе, так и в локальных (местных) сетях и магазинах, а также на рынках. Понятно, что правительство старается отслеживать ситуацию, чтобы оперативно отреагировать, если цены на какие-то продукты поползут вверх. У нас нет точных данных, какой процент в торговых

сетях и магазинах Северского района составляют продукты питания из Австралии, Канады, ЕС, США и Норвегии, но могу с уверенностью сказать, что не большой. Поэтому ни дефицита каких-то категорий продовольствия, ни роста цен, думаю, не будет. Большинство продавцов уже давно ориентируются на наших отечественных и кубанских, в частности, производителей продуктов питания. В Северском районе три колбасных цеха, три хлебозавода, теплицы, свои овощи и фрукты. Многие магазины уже на протяжении длительного времени закупают мясо у наших фермеров, связи отлажены. Урожай в этом году хороший. Так что никаких проблем быть не должно.

Владелец универсамов «Копилка» Сергей ПУРЕСКИН:

-Еще рано что-то прогнозировать, посмотрим, как будут развиваться события. Пока мы торгуем продукцией, закупленной ранее, никакого повышения цен у нас не будет. А как поведут себя оптовики, я не знаю. Если их отпускные цены вырастут, соответственно, вырастут они и у нас, хотя на-

ша торговая наценка останется прежней. Могу сказать, что овощи на оптовых базах, на которых мы их обычно покупаем, по сравнению с прошлой неделей уже выросли в цена в два раза. Вот и судите сами.

Фермер из пос. Ильского Алексей ПИСКАРЕВ:

-Не думаю, что на наших фермеров сейчас посыплется манна небесная, и что мы сможем сразу и быстро закрыть все «бреши» на продовольственном рынке. Чтобы вырастить корову - нужно два-три года, чтобы заплодоносило дерево - тоже три-четыре года. К тому же теленка или саженец надо еще купить. А сельское хозяйство в стране на сегодняшний день далеко не в лучшем состоянии. Китайские теплицы - сами знаете, какого качества продукцию поставляют. Да и цепочка между сельхозпроизводителями и розничной торговлей не отлажена толком, всё идет через посредников-перекупщиков, коих в этой цепочке может быть три-четыре. Поэтому я не стал бы в такой ситуации заниматься шапкозакидательством.

## Кубанские аграрии забеспокоились

Как сообщает РБК-Кубань, в Краснодаре прошел круглый стол, посвященный минимизации рисков для отечественных сельхозтоваропроизводителей из-за международных санкций. В нем приняли участие представители отраслевых союзов АПК, аграрного ведомства края и участники отрасли.

В частности, речь шла о том, что проблемы могут возникнуть в семенном обеспечении овощеводства. Оно зависит от иностранных производителей на 93%. «В выращивании овощей, бахчевых культур и картофеля в основном используются голландские семена», — отметил председатель Ассоциации крестьянских фермерских хо-

зяйств Краснодарского края Виктор Сергеев.

Кубанское свиноводство практически полностью зависит от импортного генетического материала. Эту проблему признает и руководитель государственного управления ветеринарии Краснодарского края Георгий Джаилиди.

По данным председателя Ассоциации свиноводов Кубани Петра Мануйлова, край обеспечивает себя свининой лишь на 10-20% (с учетом туристов). «Быстро нарастить объемы производства мы не сможем. Срок реализации проектов в отрасли 3-5 лет», — говорит он. Эксперт уверен, что ситуация более серьезная, чем считают в аграрном ведомстве региона. По его

словам, вероятен дефицит свинины.

Молочная отрасль на 90% зависит от импортного оборудования. Генеральный директор ООО «Фирма Калория» Наталья Боева рассказала, что на их производстве используется 70% иностранного оборудования.

По мнению участников круглого стола, необходимо принять ряд мер, которые позволят снизить риски краевого АПК от введения санкций. Среди них - снижение ставок по кредитам для сельхозпроизводителей до 3-5%, разработка механизмов стабилизации цен на сырье для производства сельхозпродукции, возрождение племенной отрасли в животноводстве и скотоводстве.

## С «Народной газетой» в прятки лучше не играть

Начальнику Управления образования Северского района Л.В. Мазько грозит штраф за не предоставление информации по запросу редакции.

В нарушение закона «О средствах массовой информации» чиновник от образования не предоставила «Народной газете» в установленный срок ответ на вопрос, который интересовал наших читателей (о перспективах развития се-

верской 43-й школы).

По заявлению редакции прокуратурой в отношении начальника Управления образования Северского района Л.В. Мазько возбуждено дело об административном правонарушении по ст. 5.39 КоАП РФ «Отказ в предоставлении информации», предусматривающей наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от одной тысячи до трех тысяч рублей.

## Губернатор не доволен работой Северского МФЦ

«С каждым годом жители края всё активнее пользуются услугами многофункциональных центров. Только в 2013 году кубанцы обратились в МФЦ за оказанием услуг 4 миллиона раз. В этом году уверен, будет больше», — отметил Александр Ткачев. В то же время, по словам главы региона, в некоторых районах качество предоставляемых услуг оставляет желать лучшего.

«Есть ещё и очереди, и затянутые рассмотрения обращений. Есть такие районы, где по несколько часов люди могут ждать! Мы создавали этот проект не для галочки, а для того, чтобы услуги были быстрыми и качественными!» — подчеркнул Ткачев.

Как сообщил вице-губернатор Александр Саурин, чтобы улучшить работу многофункциональных центров, за последние три месяца в каждом МФЦ края были проведены проверки. Выяснилось, что, например, в Армавире время ожидания в очереди составляет один час, в Ленинградском МФЦ - 34 минуты. А вот в МФЦ Анапы, Славян-

ска-на-Кубани, станиц Каневской и Северской вообще нет контроля за временем ожидания. Всем главам муниципалитетов, в которых выявлены нарушения, даны поручения устранить их в ближайшее время.

«Прошу обратить внимание, что 880 тысяч обращений за год, которым дали негативную оценку, это очень большая цифра. По нашим подсчётам - это не менее 500 тысяч человек», — подчеркнул Александр Саурин.

Александр Ткачев выразил недовольство тем, что многие центры предоставляют только половину из положенных услуг, а со стопроцентным показателем и вовсе нет ни одного. Глава края потребовал увеличить перечень предоставляемых услуг по принципу «одного окна».

«Я буду следить как меняется лидерство и наблюдать, кто будет первым, а кто отстающим. Организуйте нормальную работу на местах, в том числе и федеральную часть, и краевую, всё нужно собрать в одном месте» — потребовал губернатор Кубани.

## Приходите за здоровьем на танцплощадку

Каждое воскресенье с 19.00 часов в парке станицы Северской можно получить заряд бодрости и положительных эмоций на всю неделю. Лично мне скоро 80, но к врачам я почти не обращаюсь.

На первый взгляд, танцы мало чем отличаются от любого комплекса упражнений, выполняемых под музыку. Но это только на первый взгляд. Танцуя, мы помимо прочего получаем удовольствие. И чем больше нас поглощает музыка и движение, тем лучше эффект.

Ученные утверждают, что танцы положительно влияют на работу сердца и легких, укрепляют мышцы спины, брюшного пресса, рук, ног, помогают сохранять подвижность суставов, стать грациознее, стройнее, но главное - укрепляют нервную систему. Очень полезно танцевать босиком.

И никаких возрастных ограничений! Не случайно девиз преподавателей танцев всего мира звучит так: «Умеешь ходить - можешь танцевать!»

Мы собираемся в парке станицы Северской, на танцплощадке, каждое воскресенье (с 19.00 до 21.00). Танцуем при любой погоде - и под палящим

солнцем, и под дождем. Публика - от начинающих ходить до тех, кому уже за... И всем весело!

Здесь же играет наш районный духовой оркестр - самый лучший в мире. Впервые я его услышала в 1992 году. Смотрю на наших замечательных музыкантов и радуюсь. Галочка Черкасская стала еще изящнее, и мужчины совсем не постарели, разве что головы немного поседел. Спасибо вам, родные, за те положительные эмоции и заряд бодрости, которые вы нам дарите!

А народ подходит. Ведущая, после зажигательной песни Верки Сердючки, спрашивает: «Вы не устали?» «Нет!» - громче всех кричит женщина, которая полчас назад жаловалась мне, что сегодня она очень устала. Кстати, повезло нам и с ведущей. Мало того, что Людмила Васильевна красавица, она еще и прекрасный душевный человек.

Так что приходите на танцы за здоровьем, за бодростью и хорошим настроением. Не пожалеете!

Л. КУЗНЕЦОВА,  
ст. Северская.

Гонорар за публикацию в разделе «Народный корреспондент» - от 100 до 500 рублей. Пишите нам на narod.gazeta@mail.ru или по адресу: 353240 ст. Северская, ул. Советская, 1-а (Бизнес-центр «Оазис»). Фото приветствуется (наличие иллюстрации увеличивает шансы на публикацию и предусматривает повышенный гонорар)!